

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Селезневой Елены Владимировны «Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранно-туристской территории в Западном Алтае», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21. – Геоэкология (географические науки)

Тема диссертации весьма актуальна, поскольку в настоящее время большим препятствием для развития природоориентированного, активного, спортивного и экстремального туризма, является наличие государственных границ, особенно в районе наиболее привлекательных в туристском отношении объектов – в первую очередь горных вершин. Нередко государственные границы проложены по основным водораздельным хребтам, в которых расположены ключевые вершины и высшие точки горных районов. Также препятствует осуществлению туристских маршрутов не только сами границы, но и наличие пограничной зоны, в которую зачастую ограничен и полностью запрещен допуск туристов.

Данное предложение создавать подобные территории может помочь в решении этой существующей проблемы, и туристы смогут беспрепятственно осуществлять свои путешествия.

В диссертации предлагается создавать такую трансграничную туристскую территорию на Западном Алтае. Это может быть пилотным проектом, после апробации которого, такую деятельность можно было бы расширить и решить основную проблему спортивных туристских групп, путешествующих на Алтае, а именно создать подобную территорию на Центральном Алтае, в районе высшей точки – горы Белуха, чтобы была возможность совершать на нее восхождения, по классическому самому массовому и относительно другим маршрутам, намного более простому пути восхождения. Эта проблема существует уже много лет, и пока нет пути ее решения, потому что маршрут восхождения подразумевает переход государственной границы из России в Казахстан, в высокогорном участке, где нет пограничных переходов. В связи с этим туристы могут совершать восхождения с территории России, только по наиболее сложному и опасному маршруту – по Аккемской стене, или со стороны Казахстана, по более сложному и опасному маршруту, чем классический маршрут восхождения со стороны России, через перевал Делоне и ледник Менсу.

При создании такой туристской трансграничной территории, может возникнуть вопрос с контролем туристских групп, переходящих через государственную границу, но для решения этой проблемы можно в ключевых местах перехода поставить временный пограничный пункт, или контролировать переход границы, уже на выходе из этой трансграничной территории.

В диссертации, кроме такой формальной стороны вопроса, рассматриваются еще разные аспекты деятельности, особенно связанной с охраной природы, но наиболее важным является возможность

беспрепятственного перемещения туристских групп по территории трансграничной природоохранно-туристской территории, в одном маршруте посещая несколько государств, при этом не выходя из природной среды, для формального перехода через границу в специально оборудованных пограничных пунктах пропуска.

Научная работа Селезневой Елены Владимировны «Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранно-туристской территории в Западном Алтае», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – Геоэкология (географические науки).

Королев Андрей Юрьевич

Королев

кандидат географических наук (25.00.24. – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география), доцент, доцент кафедры туризма.

Пермский государственный национальный исследовательский университет.

614000 Пермь, ул. Букирева, 15

korolev@psu.ru

06.03.2024.

Я, Королев Андрей Юрьевич, даю согласие на обработку персональных данных

Королев

